

## ПРОДОЛЖЕНИЕ

**Он погиб в 28 лет. Последним днем его жизни стало Первое мая 1907 года. И в этот день он совершил самый решительный, наверное, поступок в своей короткой жизни. Демонстранты шли со стороны Фроловского рудника на соединение с рабочими Васильевской шахты. Когда они подошли к мосту через реку, то увидели: на левом берегу Турьи их ожидают вооруженные полицейские. Они все же перешли мост, и среди них — слесарь Богословской шахты, член РСДРП Петр Иванович Абоимов. Жестокие выстрелы в безоружных людей рассеяли демонстрантов, повернули их вспять. Нуля настигла Абоимова, когда он уже выходил из воды на правом берегу. Тело его рабочие накрыли Красным знаменем.**

Эта улица берет свое начало у правого берега Турьи, поднимается на взгорье и тянется почти до одной из шахт Турьинского медного рудника. Скоро она покроется белой кипенью яблонь, черемух и в этом наряде также останется красивейшей в поселке Медном. А пассажиры в проезжающих автобусах, чтоб хоть чуточку насладиться запахом цветущей черемухи, будут нетерпеливо открывать окна.

Человека нет, человек ушел. Но есть улица его имени. «Мы идем сквозь револьверный лай, чтобы, умирая, воплотиться в пароходы, в строчки и в другие долгие дела».

Почти в самом начале улицы Абоимова — школа № 4. Есть на ней магазин и библиотека, почтовое отделение, амбулатория, где принимают терапевт и хирург, зубной и детский врачи, недалеко от улицы Абоимова — детский садик... Все то, что стало привычным и необходимым в пашей жизни.

Геннадий Смирнов родился здесь, в поселке Медном. Ходил в садик, затем по улице Абоимова бегал в четвертую школу, как ходит сейчас по ней и на свою работу на старую шахту им. Кирова, где много лет трудится и его мать Серафима Николаевна. Месторождения — садик — школа — шахта. И одна улица. Имя которой дал простой рабочий человек, «...чтобы, умирая, воплотиться... в долгие дела»... А рядом с улицей Абоимова, выше и ниже ее — улицы Пролетарская, Первомайская, Свободы, Революции, Победы. Названия-символы. Названия-образы. Понятия, многое значащие в жизни советских людей. И их медновские ребята слышат с детства.

Настанет время, и нынешние выпускники, как водится, по традиции посадят яблоньки возле школы и разлетятся из нее кто куда.

Кем они станут? Юности свойственно мечтать. Дерзать. Бороться и искать... Только сейчас если молодым и приходится бороться, то с самоуспокоенностью, леностью души, бескрылостью... Бороться, когда за тебя все: государство, строй, друзья, коллектив.

Кем станет Валентина Черкасова, нынешняя десятиклассница? Или Сергей, брат ее,

которому садить традиционную яблоньку через три года? Пойдут по стопам родителей Павла Ивановича и Анны Михайловны, многие годы работающих на той же «Кировке»? А Саша Минязев, Оля Матвеева, Лена Трофимова? Может, порадуют они своих учителей более дерзновенным полетом?.. Найти и не сдаваться. Пример у них перед глазами: Вячеслав Дебур — сотрудник обсерватории в Крыму, Александр Жуланов — помощник прокурора города, Анатолий Сломчинский — педагог, зам. директора СГПТУ № 41, Владимир Косаркин — врач, Анатолий Коченгин и Анатолий Вылегжанин — слушатели военной академии, Николай Дьячков — студент одного из ленинградских институтов... И это все выпускники школы № 4.

А, может, не дает им покоя пример рабочего парня, металлурга Богословского алюминиевого завода Виктора Колованова, донесшего славу о трудовом люде Краснотурьинска до самой Москвы, где в ЦК комсомола, в коллегии Министерства и президиуме ЦК профсоюза принимали решение о присуждении звену литейщиков, возглавляемому В. П. Коловановым, звания победителя Всесоюзного соревнования комсомольско-молодежных бригад и где подписывался Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении краснотурьинского металлурга орденом «Знак Почета»? И это тоже выпускник четвертой школы, стоящей на улице Абоимова.

Наверняка, многие из теперешних школьников пойдут вслед за своими родителями на Турьинский медный рудник и увидят, что его шахты (та же «Капитальная» ) и обогатительная фабрика — современные горнорудные предприятия и что работать на них со средним образованием совсем не зазорно. Больше того: на руднике сейчас 58 техников и 23 окончивших вузы. За возможность учиться, получать образование боролись дореволюционные рабочие.

С. В. Глушенков, М. Т. Удовищенко, А. И. Каледин, И. З. Багаутдинов, В. С. Буравлев, Н. А. Калинина... Эти имена поселкинские ребята слышат еще в детстве. Еще бы! Знатные горняки, рабочие, заслужившие правительственные награды. Орденосцы. Свободного труда требовали рабочие до Октября.

Восемь горняков Турьинского медного рудника — А. В. Решетникова, В. К. Сафонов, М. Н. Лебедев, В. П. Скрыбина, В. П. Митянин, Ю. В. Гаев, Л. Н. Леушина, Н. Ф. Анфиногенов — избраны депутатами городского Совета. Право своей судьбой распоряжаться самим было мечтой рабочих до установления Советской власти.

Они боролись. Они отдавали за это свои жизни. Мы живем. И мы помним.

Д. МЕЛЬНИКОВ

Мельников, Д. Продолжение : [улица Абоимова, г. Краснотурьинск] / Д. Мельников // Заря Урала. – 1977. – 1 мая. – С. 2.